

Perstorp Holding AB

Delårsrapport 1 januari - 30 juni 2010



Perstorp Holding AB

Org. nr 556667-4205. Moderbolag för Perstorp

Perstorp är en internationell specialkemikoncern med ledande positioner inom utvalda nischer. Koncernen har knappt 2.200 anställda och tillverkande företag i elva länder i Europa, Nordamerika och Asien. Perstorpkoncernen förvärvades i slutet av 2005 av Perstorp Holding AB, som kontrolleras av det franska private equity-bolaget PAI partners.

Delårsrapport 1 januari - 30 juni 2010

- ➔ Den starka globala återhämtningen i början av året fortsatte under det andra kvartalet, och i stort sett samtliga marknader och produktsegment har haft en mycket gynnsam utveckling på volymsidan.
- ➔ Försäljningen ökade med 19% till 7.428 Mkr (6.268 första halvåret i fjol), trots att valutaeffekten var negativ med 12%. Volymerna ökade med 21% och prisnivån gick upp 10%, delvis drivet av stigande råvarupriser.
- ➔ Rörelseresultatet före av- och nedskrivningar utvecklades mycket positivt, till 927 Mkr (432). Förklaringen står att finna främst i volymutvecklingen, men också i att kostnaderna har kunnat bibehållas under kontroll.
- ➔ Satsningarna på marknadssegmentering och på innovativa lösningar fortsätter. Under det första halvåret har Perstorp sålt sin första formalinanläggning med turboladdare och framgångsrikt lanserat världens första förnybara Penta. Senare i år planeras introduktionen av en ny specialpolyol, anpassad för PVC-segmentet.

Nyckeltal, sammanfattning

Mkr, där ej annat anges	Kvartal 2 2010	Kvartal 1 2010	Kvartal 2 2009	Kvartal 1-2	
				2010	2009
Nettoomsättning	3.821	3.607	3.292	7.428	6.268
Rörelseresultat före av- och nedskrivningar (EBITDA)	497	430	314	927	432
% av nettoomsättningen	13,0	11,9	9,5	12,5	6,9
EBITDA justerat för poster av engångskaraktär ¹⁾	500	435	338	935	462
% av nettoomsättningen	13,1	12,1	10,3	12,6	7,4
Rörelseresultat (EBIT)	252	186	15	438	-131
% av nettoomsättningen	6,6	5,2	0,5	5,9	-2,1
Nettoresultat	-189	-175	-129	-364	-520
Kassaflöde från den löpande verksamheten	136	199	-181	335	68
% av nettoomsättningen	3,6	5,5	-5,5	4,5	1,1

¹⁾ Poster av engångskaraktär avser främst kostnader för omstruktureringar.

VD har ordet

” Perstorps positiva utveckling av både försäljning och resultat fortsatte under årets andra kvartal. Efterfrågan på de flesta av produkterna i portföljen har varit stark eller mycket stark. Samtidigt har ett långsiktigt arbete med att öka tillgängligheten på produkt i våra anläggningar bidragit till flera produktionsrekord.

Martin Lundin,
VD och koncernchef



Positivt första halvår

Perstorp utvecklades mycket positivt under första halvåret 2010. Försäljnings- och EBITDA-utvecklingen var starka under båda kvartalen, särskilt i Asien, där vår nybildade organisatoriska enhet Region Asien fortsätter att förstärka vår närvaro på marknaden.

Under andra kvartalet var efterfrågan fortsatt god för de flesta av Perstorps nyckelprodukter, särskilt specialpolyolerna, HDI-derivat, TMP, NEO, 2-EHA och vår kaprolaktonverksamhet. Den ökade kundefterfrågan på den sistnämnda verksamheten kommer att mötas genom att Perstorp genomför en omfattande kapacitetsutbyggnad 2011.

Formox, Perstorps verksamhet för formalinteknologi och katalysatorer, fortsätter att vinna mark. Produkttillväxten ligger i linje med förväntningarna och två viktiga anläggningsförsäljningar har redan genomförts, samtidigt som flera nya intressanta projekt är i pipeline.

Flera produktionsrekord

Medan efterfrågan ökade under andra kvartalet behöll Perstorp fokus på att förbättra produktionseffektiviteten. Kombinationen av dessa två ledde till rekordhöga produktionstal i flera anläggningar, bland annat i Kina, Sverige, Storbritannien och Belgien.

Under andra kvartalet har Perstorp även framgångsrikt genomfört det största planerade underhållsstoppet någonsin, vid anläggningen i Frankrike. Detta underhållsstopp bidrog – tillsammans med den starka försäljningstillväxten – till en ökning av rörelsekapitalet. Vid halvårsskiftet kan vi dock konstatera att med de fasta kostnaderna under kontroll och med den förbättrade vinstgenereringen befinner sig de tillgängliga utnyttjade medlen på en betryggande nivå.

Fortsatt satsning på marknadssegmentering & innovation

Förra hösten åtog sig Perstorp att utvecklas ytterligare som marknadsledare, inte bara när det gäller produkter, utan även inom några noggrant utvalda marknadssegment. Efter en noggrann screening fann vi att polyuretandispersioner, livsmedel & foder samt adhesiver är några exempel på områden där vi vill utveckla våra erbjudanden i framtiden. Vi planerar dessutom att lansera en ny specialpolyol anpassad för PVC-segmentet längre fram i år.

I linje med vår vision att bidra till ett mer hållbart samhälle är jag stolt över att kunna meddela att Perstorp lanserade världens första förnybara Penta, Voxtar™, under andra kvartalet! Vi har även börjat använda en ny produktionslinje för kalciumformiat på vår anläggning i Tyskland.

Positiv utveckling förväntas fortsätta

Den positiva kurs som har hållits hittills under 2010 ger företaget lovande utsikter inför resten av året, och många spännande nya projekt bidrar till att vi känner tillförsikt. Jag ser fram emot att bygga vidare på våra resultat när Perstorkoncernen fortsätter framåt.

Perstorp i juli 2010

Martin Lundin,
VD och koncernchef

Marknad och omvärld

Under första kvartalet noterades en stark global återhämtning efter den finansiella turbulensen under 2009. Den goda efterfrågetillväxten fortsatte under kvartal två, förstärkt av säsongeffekter.

För Perstorps produkter har efterfrågan förstärkts under delårsperioden, jämfört med de låga nivåerna under framförallt det första kvartalet i fjol, och allra främst för HDI, kaprolaktoner, polyolen TMP och oxoprodukterna. Marknaden för specialpolyoler, TDI har stabiliserats. Dock påverkas periodens resultat i Frankrike av ett stort planerat underhållsstopp, som slutfördes under juni månad och har gått helt enligt plan.

Euroturbulensen och dess underliggande orsaker i form av skuld-kriser och sparprogram skapade en viss nervositet på den europeiska marknaden, i form av en rädsla för en ny nedgångsfas. Detta har bidragit till kortare framförhållning i ordersituation och prissättning. Efterfrågan var ändå god även under det andra kvartalet. I östra Europa fortsatte den mycket positiva tillväxttrenden.

I USA var efterfrågan relativt stark, trots en avmattad hus- och bilmarknad och medvetenheten om att finansiell turbulens i euroländerna kan komma att påverka exporten negativt. Sydamerika är en fortsatt stark marknad, inte minst Brasilien.

I Asien fortsatte den kraftiga tillväxten, främst som en följd av god inhemsk efterfrågan. Den kinesiska stegvisa revalveringen av Yuanen, som inleddes i slutet av juni, innebär en gynnsam påverkan

på exporten till just Kina framöver, även om den kinesiska ekonomin på kort sikt tycks gå in i en period av något svagare tillväxt.

På råvarusidan har Perstorp sett en stigande pristrend under det första halvåret – främst under det första kvartalet. Huvudråvaran för koncernen, propen, fortsatte att öka under andra kvartalet, från en redan rekordhög nivå. Uppgången förklaras i huvudsak av efterfrågeökning kombinerat med produktionsproblem hos flera leverantörer. Råoljepriset föll däremot tillbaka under andra kvartalet och slutade på en nivå under årsskiftets.

Perstorpkoncernen är mycket exponerad mot rörelser i euro- och US-dollarkurs eftersom både nettointflöden och lån finns i huvudsak i dessa valutor. Under det första halvåret har de båda valutorna i genomsnitt varit ungefär 10% svagare mot svenska kronan jämfört med motsvarande period i fjol, vilket alltså påverkar försäljning och lönsamhet negativt. Dock var huvuddelen av flödena under fjolåret valutasäkrade till en lägre nivå än marknadskurserna. Försvagningen av euron i kvartal ett i år fortsatte under det andra kvartalet, medan däremot US-dollarn har stärkts. Vid utgången av juni var US-dollarn på nästan exakt samma nivå mot kronan som ett år tidigare, medan euron är 12% svagare jämfört med då. Detta har påverkat skuldsättningen fördelaktigt.



Ekonomisk översikt

Resultaträkning, koncernen						
Mkr	Kvartal 2		Kvartal 1-2		Senaste 12 mån.	Helår 2009
	2010	2009	2010	2009		
Nettoomsättning	3.821	3.292	7.428	6.268	13.702	12.542
Kostnad för sålda varor	-3.330	-2.839	-6.474	-5.640	-12.049	-11.215
Bruttoresultat	491	453	954	628	1.653	1.327
Försäljnings-, administrations- och FoU-kostnader	-289	-288	-562	-578	-1.077	-1.093
Övriga rörelseintäkter och -kostnader ¹⁾	50	-113	50	-138	-72	-260
Nedskrivningar	0	-36	-3	-41	-203	-241
Resultat från andelar i intressebolag	0	-1	-1	-2	-2	-3
Rörelseresultat (EBIT)	252	15	438	-131	299	-270
Valutadifferenser nettolåneskuld	-13	163	-90	135	-159	66
Extraordinära finansiella poster ²⁾	0	0	0	0	309	309
Övriga finansiella intäkter och kostnader	-376	-362	-731	-747	-1.378	-1.394
Resultat före skatt	-137	-184	-383	-743	-929	-1.289
Skatt	-52	55	19	223	301	505
Nettoresultat (inklusive minoritetsintresse)	-189	-129	-364	-520	-628	-784
Rörelseresultat före av- och nedskrivningar (EBITDA)	497	314	927	432	1.481	986
EBITDA justerat för jämförelsestörande poster	500	338	935	462	1.573	1.100

¹⁾ Inom övriga rörelseintäkter och -kostnader redovisas främst valutaeffekter på operativa nettofordringar samt kostnader och intäkter av engångskaraktär. Under 2009 ingår stora negativa effekter från valutasäkrade operativa flöden. Första halvåret i år har US-dollarens förstärkning inneburit intäkter från omvärdering av nettofordringar.

²⁾ Avser realisationsvinst relaterad till koncernens finansiering.

Nettoomsättning

Perstorpkoncernens försäljning ökade med 19% under första halvåret 2010 jämfört med motsvarande period året innan, till 7.428 Mkr (6.268). Det är i huvudsak volymtillväxt som ligger bakom ökningen, 21%, men även en högre prisnivå, 10%. Däremot har valutaeffekten varit negativ med 12% som en följd av Eurons och US-dollarans försvagning.

Som framgår av beskrivningen av marknadsutvecklingen har efterfrågan varit fortsatt stark under det andra kvartalet, och flertalet produkter i Perstorps portfölj ligger bakom volymtillväxten. Allra starkaste tillväxten svarade TMP och kaprolaktoner för. På prissidan har uppgången varit störst för oxoprodukterna, drivet av den kraftiga prisutvecklingen på huvudråvaran propen och en fördelaktig marknadssituation. För produkten TDI har prisutvecklingen varit gynnsam som följd av en marknadsstabilisering.

Resultat

Rörelseresultatet före av- och nedskrivningar (EBITDA)

uppgick för årets första sex månader till 927 Mkr, jämfört med 432 Mkr för motsvarande period året innan, som ju präglades av den finansiella krisen. Poster av engångskaraktär ingår med -8 Mkr (-30). Även resultatmässigt är det volymuppgången som förklarar huvuddelen av det högre resultatet. Tillgängligheten och därmed effektiviteten har varit hög i produktionsanläggningarna. I Frankrike, däremot, präglades andra kvartalet av ett större planerat underhållsstopp, vilket påverkade lönsamheten negativt.

Efter de kostnadsbesparingsprogram som genomdrevs under fjolåret och dessförinnan har nu personalantal och fasta kostnader stabiliserats, det senare med undantag för underhållsstoppet och selektiva satsningar för tillväxt.

Valutaeffekten på resultatet var svagt positiv, i storleksordningen 50 Mkr, jämfört med första halvåret 2009, trots att Euro och US-dollar har försvagats. Detta beror på att stora delar av flödena under fjolåret var valutasäkrade till lägre nivåer än de faktiska marknadskurserna.

Rörelseresultatet före finansiella poster och skatt (EBIT) blev 438 Mkr (-131). Av- och nedskrivningar ingår med 489 Mkr (563), där jämförelseperioden påverkades av nedskrivningar av anläggningstillgångar.

Resultatet före skatt blev -383 Mkr (-743). Finansnettot påverkades negativt av valutaeffekter under innevarande år, medan motsvarande period i fjol innehåller en positiv valutapåverkan. Om man exkluderar valutaeffekterna förbättrades det finansiella nettot något, förklarar av en betydligt lägre skuld, till viss del motverkat av att räntorna har gått upp.

Nettoresultatet uppgick till -364 Mkr jämfört med -520 Mkr för motsvarande period i fjol. Ett restriktivt synsätt har applicerats avseende uppbyggandet av ytterligare förlustavdrag under perioden.

Finansiell ställning

Rörelsekapitalet ökade under första halvåret till 1.702 Mkr (1.406 vid årsskiftet). Det är i huvudsak nettofordringarna som har ökat kraftigt, som en följd av den starka försäljningstillväxten. Lagret har totalt sett minskat något, vilket är relaterat till underhållsstoppet, men detta har delvis motverkats av en behövlig lageruppbyggnad sedan årsskiftet för andra produkter, främst på polyolsidan.

Nettolåneskulden exklusive moderbolagslån har minskat med 38 Mkr sedan årsskiftet, och med närmare 1.9 miljarder jämfört med motsvarande period i följande. Av den senare differensen härrör 1.3 miljarder från aktieägartillskott medan resterande minskning i huvudsak har att göra med Eurons försvagning gentemot den svenska kronan. Den totala nettolåneskulden, inklusive moderbolagslån, har dessutom gynnats av en konvertering av lån till eget kapital.

Under det första halvåret 2010 har Perstorpkoncernen ökat på sina räntesäkringar, i form av ränteswappar. Därmed är drygt 60% av de externa lånen räntesäkrade till 2012, varefter andelen räntesäkrade lån minskar.

Det egna kapitalet har förstärkts kraftigt under perioden, från 1.2 miljarder till drygt 1.9. Detta har främst att göra med konverteringen av moderbolagslån uppgående till 1 miljard.

Balansräkning, koncernen			
Mkr	2010-06-30	2009-12-31	2009-06-30
Immateriella anläggningstillgångar	7.561	7.829	8.513
Materiella anläggningstillgångar	6.584	6.742	7.213
Finansiella anläggningstillgångar	1.313	1.277	1.127
Varulager	1.432	1.478	1.410
Övriga omsättningstillgångar	3.014	2.459	2.808
Likvida medel inklusive kortfristiga placeringar	409	516	186
Tillgångar	20.313	20.301	21.257
Eget kapital (inklusive minoritetsintresse)	1.931	1.172	246
Lån från moderbolag	1.970	2.899	2.804
Övriga långfristiga skulder	12.767	12.927	14.315
Kortfristiga skulder	3.645	3.303	3.892
Eget kapital och skulder	20.313	20.301	21.257
Rörelsekapital	1.702	1.406	1.449
Nettolåneskuld	13.445	14.412	16.155
Nettolåneskuld exkl. ägarlån	11.475	11.513	13.351
Sysselsatt kapital	15.466	15.689	16.280

Eget kapital, koncernen, 2010			
Mkr	Eget kapital exkl. min. intresse	Minoritetsintresse	Totalt eget kapital
Ingående eget kapital 2010-01-01	1.154	18	1.172
Periodens totalresultat	-314	4	-310
Aktieägartillskott	69	-	69
Konvertering av moderbolagslån	1.000	-	1.000
Utgående eget kapital 2010-06-30	1.909	22	1.931

Eget kapital, koncernen, 2009			
Mkr	Eget kapital exkl. min. intresse	Minoritetsintresse	Totalt eget kapital
Ingående eget kapital 2009-01-01	-80	42	-38
Periodens totalresultat	-421	-9	-430
Aktieägartillskott	714	-	714
Utgående eget kapital 2009-06-30	213	33	246

Rapport över totalresultat, koncernen, inklusive minoritet						
Mkr	Kvartal 2		Kvartal 1-2		Sen.	Helår
	2010	2009	2010	2009	12 m.	2009
Periodens resultat	-189	-129	-364	-520	-628	-784
Övrigt totalresultat						
Omräkningseffekter	23	-48	-142	36	-395	-217
Säkring av nettoinvestering	67	37	237	25	397	185
Marknadsvärdering ränteswaps	-5	42	29	-22	75	24
Marknadsvärdering terminskontrakt	13	131	0	69	71	140
Skatt hänförlig till övrigt totalresultat	-21	-54	-70	-18	-144	-92
Periodens övriga totalresultat netto efter skatt	77	108	54	90	4	40
Totalresultat efter skatt	-112	-21	-310	-430	-624	-744
Periodens totalresultat hänförligt till:						
Moderbolagets aktieägare	-115	-21	-314	-421	-622	-729
Minoritetsintresse	3	0	4	-9	-2	-15



Kassaflöde

Kassaflödet för den löpande verksamheten blev 335 Mkr för det första halvåret (68). Bakom förbättringen ligger den positiva resultatutvecklingen och lägre räntebetalningar. Däremot har ökningen i rörelsekapitalet bidragit till ett utflöde. För motsvarande period året innan skedde istället en frigörelse av kapital, då lagret kraftigt minskade från en hög nivå vid årsskiftet.

Investeringsaktiviteten var högre under det andra kvartalet 2010 än vid ingången av året, och sammantaget för halvåret blev utflödet 486 Mkr (256). Det största enskilda projektet är utbyggnaden av kaprolaktonkapacitet vid anläggningen i Manchester, England. Även underhållsstoppet vid den franska anläggningen har bidragit till högre investeringar. Under perioden förvärvades andelar i energikonser-tiet Exeltium, varigenom den franska verksamheten tillförsäkras direkt tillgång till energi. Förvärv av dotterbolagstillgångar, -83 Mkr, avser tilläggs- respektive slutlig köpeskilling för tidigare förvärvad verksamhet.

På finansieringssidan tillkom 69 Mkr i form av aktieägartillskott.

Tillgängliga medel, inklusive likvida medel och garantifaciliteter, uppgick vid utgången av juni till 953 Mkr (1.224 vid årsskiftet).

Kassaflödesanalys, koncernen						
Mkr	Kvartal 1		Kvartal 1-2		Senaste 12 mån.	Helår 2009
	2010	2009	2010	2009		
<i>Den löpande verksamheten</i>						
Rörelseresultat	252	15	438	-131	299	-270
Justeringsposter:						
Av- och nedskrivningar	245	299	489	563	1.182	1.256
Övrigt	14	-29	23	-26	56	7
Erhållen ränta	-	1	2	2	3	3
Erlagd ränta	-204	-252	-370	-590	-764	-984
Betald inkomstskatt	-5	-10	-8	-28	-17	-37
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar i rörelsekapital	302	24	574	-210	759	-25
<i>Förändringar i rörelsekapital</i>						
Ökning (-) Minskning (+) av varulager	18	115	40	417	-84	293
Ökning (-) Minskning (+) av kortfristiga fordringar	-190	-279	-518	-9	-335	174
Ökning (+) Minskning (-) av kortfristiga skulder	6	-41	239	-130	187	-182
Kassaflöde från den löpande verksamheten	136	-181	335	68	527	260
<i>Investeringsverksamheten</i>						
Förvärv av dotterbolags nettotillgångar	-83	-	-83	-19	-42	22
Förvärv av andelar i intressebolag	-	-	-	-	-19	-19
Förvärv av mindre andelar i bolag	-69	-	-69	-	-69	-
Förvärv av minoritet	-	-	-	-	-9	-9
Förvärv av materiella och immateriella anläggningstillgångar	-260	-121	-335	-238	-679	-582
Försäljning av materiella och immateriella anläggningstillgångar	-	-	-	-	34	34
Förändring av finansiella fordringar, externa	1	2	1	1	2	2
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-411	-119	-486	-256	-782	-552
<i>Finansieringsverksamheten</i>						
Aktieägartillskott	69	-	69	573	1.317	1.821
Förändring i kreditutnyttjande	3	202	-19	-480	-828	-1.289
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	72	-202	50	93	489	532
Förändring av likvida medel inklusive kortfristiga placeringar	-203	-98	-101	-95	234	240
IB Likvida medel inklusive kortfristiga placeringar	605	293	516	286	186	286
Omräkningsdifferens i likvida medel	7	-9	-6	-5	-11	-10
UB likvida medel	409	186	409	186	409	516

Nyckeltal, koncernen

Mkr, där ej annat anges	Kvartal 2		Kvartal 1-2		Senaste 12 mån.	Helår 2009
	2010	2009	2010	2009		
Nettoomsättning	3.821	3.292	7.428	6.268	13.702	12.542
Rörelseresultat före av- och nedskrivningar (EBITDA)	497	314	927	432	1.481	986
EBITDA justerat för poster av engångskaraktär	500	338	935	462	1.573	1.100
% av nettoomsättningen	13,1	10,3	12,6	7,4	11,5	8,8
Rörelseresultat (EBIT)	252	15	438	-131	299	-270
Nettoresultat	-189	-129	-364	-520	-628	-784
Investeringar exklusive förvärv	261	121	336	238	709	611
Förvärv ¹⁾	104	-	104	13	45	-46
Av- och nedskrivningar ²⁾	245	299	489	563	1.182	1.256
Rörelsekapital, slutet av perioden	1.702	1.449	1.702	1.449	1.702	1.406
Rörelsekapital, genomsnitt	1.723	1.388	1.615	1.523	1.546	1.493
Omsättningshastighet rörelsekapital	8,9	9,5	9,2	8,2	8,9	8,4
Kassaflöde från den löpande verksamheten	136	-181	335	68	527	260
Kassaflöde, som % av nettoomsättningen	3,6	-5,5	4,5	1,1	3,8	2,1
Sysselsatt kapital, genomsnitt	15.580	16.317	15.600	16.673	15.567	16.099
Avkastning på sysselsatt kapital, %	6,2	0,4	5,6	-1,5	1,9	-1,7
Nettolåneskuld inklusive pensioner, exklusive ägarlån ³⁾	11.475	13.351	11.475	13.351	11.475	11.513
Skuldsättningsgrad, exklusive ägarlån ³⁾	2,9	4,4	2,9	4,4	2,9	2,8
Soliditet, inklusive ägarlån, % ³⁾	19,2	14,3	19,2	14,3	19,2	20,1
Avkastning på eget kapital inklusive ägarlån, % ³⁾	-13,9	-10,5	-13,1	-27,6	-12,2	-19,1
Antal heltidsanställda, slutet av perioden	2.164	2.498	2.164	2.498	2.164	2.154

¹⁾ Köpeskillingen avseende Coating Additives fastställdes under 2009 vilket innebar en nedjustering av förvärvspriset.

²⁾ Nedskrivningar har gjorts under 2009 till ett värde av SEK 241 m.

³⁾ Ägarlån, det vill säga lån från luxemburgsbaserade moderbolaget Financière Forêt S.à.r.l., är efterställt de seniora krediterna, second lien och mezzaninelånen. Räntan på detta lån kapitaliseras. I beräkningen av avkastningen på eget kapital har räntan från ägarlånet exkluderats, netto efter skatt.





Övrigt

Medarbetare

Antalet medarbetare i koncernen var vid utgången av perioden 2.164 personer vilket innebär en ökning på 10 personer sedan årsskiftet. Motsvarande period i följande var antalet medarbetare 2.498.

Transaktioner med närstående

Vid slutet av andra kvartalet har lån från Luxemburgsbaserade moderbolaget Financière Forêt S.à.r.l. uppgående till 1 miljard kronor konverterats till eget kapital. Räntan på moderbolagslånet uppgår till 10% och kapitaliseras.

Förändringar i Perstorps styrelse

Vid bolagsstämman i Perstorp Holding AB, den 18 maj 2010 avgick Bo Dankis som styrelseordförande och lämnade därmed styrelsen. Till ny styrelseordförande för Perstorp Holding AB har Lennart Holm utsetts. Lennart Holm var före denna utnämning vice styrelseordförande, och har tidigare även varit VD för Perstorpkoncernen.

Ny som ledamot i styrelsen är Karin Markides, VD och koncernchef för Chalmerskoncernen samt rektor vid Chalmers Tekniska Högskola. Karin Markides kommer dessutom att vara ordförande i ett nybildat utskott "Technical Committee" i Perstorp Holding ABs styrelse.

Övriga förändringar i Perstorp Holding AB:s styrelse innebär att Michel Paris ersätter Bertrand Meunier som styrelseledamot samt att Carl Settergren ersätter Julio Varela som styrelsesuppleant. PwC AB, med huvudansvarig Michael Bengtsson, omvaldes som revisionsbyrå.

Klas Ingstorp och Stanley Haag har lämnat sina poster som arbetstagarrepresentanter. Anders Broberg och Anders Magnusson har tillträtt dessa poster.

Aktieförvärv för säkrad energi

Perstorpkoncernen har förvärvat aktier i Exeltium, motsvarande en ägarandel på ungefär 4 %. Exeltium är ett konsortium av 28 elektricitetsintensiva företag som härigenom försäkras om direkt tillgång till energi. Bolaget köper i sin tur, genom långtidskontrakt, energin från EDF. Det är Perstorp France som går in som delägare i Exeltium och härigenom säkrar mellan 21 och 30 MW årligen till produktionsanläggningarna i Pont-de-Claix.

Redovisnings- & värderingsprinciper

Koncernredovisningen för Perstorp Holding AB har upprättats i enlighet med International Financial Reporting Standards och Årsredovisningslagen. Detta innebär att samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder har använts som i bokslutet 2009. De viktigaste redovisningsprinciperna för koncernen respektive moderbolaget finns angivna i Not 2 i årsredovisningen för 2009.

Vad gäller IFRS 8 – Rörelsesegment – väljer koncernen att inte tillämpa denna då det inte är ett formellt krav utifrån att aktierna inte är föremål för allmän handel.

Ekonomisk information

Perstorps ekonomiska information omfattar delårsrapporter, bokslutskommuniké samt en års- och hållbarhetsredovisning. Redovisningarna, i engelsk och svensk version, finns att tillgå på koncernens hemsida, www.perstorp.com, där de också kan beställas i tryckt format.

Perstorp 23 juli 2010



Martin Lundin
VD och koncernchef

Rapporten har inte granskats av Perstorps revisorer.



Din vinnande formel

Perstorp, världsledande inom specialkemi, ger dig de mest fokuserade innovationerna – precis där du behöver dem. Vår samlade kunskap är resultatet av mer än 125 års erfarenhet. Detta, i kombination med vår målinriktade företagskultur, gör att vi kan erbjuda kompletta lösningar inom organisk kemi, processteknik och applikationsutveckling.

Vi anpassar våra lösningar efter dina behov – ner till minsta molekyl – för att öka kvaliteten, prestandan och lönsamheten i dina tillverkningsprocesser och produkter. Våra mångsidiga produkter återfinns inom flyg-, sjöfart-, färg-, kemikalie-, plast-, teknik- och byggindustrin. De återfinns också i applikationer för bilar och elektronik, inom lantbruk och i livsmedel, på förpackningar, textilier och i papper.

Vår framgångsrika formel grundar sig på tillförlitlighet och globalt engagemang. Vi är lyhörda och flexibla – du kan lita på oss. Högsta kapacitet och leveranssäkerhet garanteras via våra strategiskt belägna produktionsenheter i Asien, Europa samt i Nordamerika. Vi har säljkontor på alla större marknader. För att underlätta för dig erbjuder vi även rådgivning i produkt- eller applikationsfrågor liksom den bästa tänkbara tekniska supporten.

Perstorp arbetar ständigt mot målet att skapa resurseffektiva och hållbara lösningar. Våra principer för en hållbar utveckling – både vad gäller innovation och ansvar – begränsar sig inte bara till vår egen verksamhet. Det gäller även våra samarbeten. Tillsammans tar vi fram en vinnande formel för att ge din verksamhet bästa lönsamhet i en hållbar framtid.

Upptäck din vinnande formel på www.perstorp.com